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Az irdsbeli probavizsga id6tartama: 240 perc

Kérjiik, nyomtatott nagy betlikkel toltse ki!
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Matematika — emelt szint Név:

10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

A 1I. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kittizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyli fliggvénytablazatot hasznalhat, mas
elektronikus vagy irasos segédeszkdz haszndlata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhato
pontszam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A gondolatmenet kifejtése sordn a zsebszamologép haszndlata — tovabbi matematikai
indokléas nélkill — a kovetkez6é muveletek elvégzésére fogadhato el: dsszeadas, kivonas,

szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (k} kiszdmitasa, a fiiggvénytablazatban

fellelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a m és az e szam
kozelitd értékének megaddsa, nulldra rendezett masodfokil egyenlet gyodkeinek
meghatarozasa. Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szdmologépek az
atlag és a szoras kiszamitisara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, igy azokért nem
jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva
kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatdsagat roviden
indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek,
ha az allitast minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott
problémdaban az alkalmazhatosagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szoveges
megfogalmazasban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil ceruzaval
irt részeket a javitd tandr nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy
megoldasrészletet 4thiiz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

frasbeli probavizsga 2/20 2020. februér 15.
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1. Andrés és Béla televiziot szeretnének vasarolni és mar ki is valasztottak egyet, de jelenleg
egyikiiknek sem elég ra a félretett pénze, Andrasnak még a tévé ardnak 25%-a hidnyzik.
Par nappal kés6bb Béla elsétal a bolt mellett és észreveszi, hogy a késziilék arat 10%-kal
csokkentették, de még igy se tudja megvenni, félretett pénzének a fele a hianyzo6 Osszeg.
Egy héttel késobb gy dontenek, hogy kozosen ruhdznak be a tévére, el is mennek
megvenni, azonban szomoruan latjak, hogy idékézben 10%-kal Gjra felemelték az arat.
Ekkor azonban mér nem akarnak tovabb varni, megveszik a kiszemelt darabot és egytitt
57 600 forintjuk marad.

a) Hany forintjuk maradt volna Gsszesen, ha még az arvaltozasok el6tt megveszik
kozosen a tévét?

A boltban 84 televizié van raktaron, de ezeknek hatoda szallitas kozben megsériilt.

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy ha ezen a héten 15 tévét adnak el, abbol
haromnal t6bb rossz lesz? Valaszat két tizedesjegy pontossdggal adja meg!

a) 7 pont
b) 5 pont
O.: | 12 pont
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2. Oldja meg a kdvetkez6 egyenletet a valos szamok halmazan!
a) .flog, 6x-log, x =2
Igazolja, hogy az alabbi kifejezés minden X és y valds szamparra teljesiil!

b) sinx-sin(x+y)+cosx-cos(x+y)=cosy

a) 9 pont
b) 5 pont
O.: | 14 pont

frasbeli probavizsga 5/20 2020. februér 15.
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3. A Kisédes nevii cukraszda minden évben linnepséget tart a bolt sziiletésnapja alkalmabol,
¢és ennek keretein beliil kiillonleges akciokkal és finomsagokkal kedveskednek a vevoknek.

a) Az alapitas hanyadik évfordulojat tinnepelhetik idén, ha tudjuk, hogy ez egy olyan
kétjegyli szam, amelyben a szamjegyek szorzata 15-tel kisebb a cukraszda jelenlegi
koranal és a cukraszda még nem €It meg fél évszazadot?

Az linnepség napjan egy ujfajta csokis-marcipanos tortaval is meglepik a vendégeket. A
siitemény egy rombusz alapll egyenes hasab, melynek tetejét egy marcipan kor disziti. A
marcipan réteg a rombusz mind a négy oldalat érinti, és a rombusz hosszabbik atloja
négyszerese a kor sugaranak.

b) Fejezze ki a rombusz teriiletét a sugar fliggvényében!

a) 7 pont
b) 5 pont
O.: | 12 pont
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4, Egy félkart rabléon a nyeremények Osszege mértani sorozatként ndé minden egyes
forduloban. Ennek a mértani sorozatnak az elsé harom tagjanak 6sszege 52 eur6. Ha az
els6 harom taghoz rendre kettd, tizenkettd ¢és hat eurdt adunk hozza, akkor az igy
keletkezett szamok egy szamtani sorozat harom egymast kovetd tagjai lesznek.

a) Mennyi pénzt nyerhetiink a 8. forduloban?

Egy masik fajta jatékban egy pénzérmét dobunk fel hétszer egymas utan és rogzitjiik az
eredményeket. A kort akkor nyerjiik meg, ha a fejek és irasok szamanak kiilonbsége nem
nagyobb haromnal.

b) Mennyi a valdszinlisége, hogy nyeriink ezen a jatékon?

a) 9 pont
b) 4 pont
O.: | 13 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

5. Adotta 2% + 32" . 5" kifejezés.

a) Bizonyitsa (teljes indukcidoval vagy mas modszerrel), hogy a kifejezés minden
nemnegativ egész n esetén oszthat6 23-mal!

Ev elején Péter felvesz a banktol 1 500 000 forintot évi 8%-0s kamatra. A torlesztérészlet
minden évben azonos 0sszeg, kezdve a kovetkezo év elsé napjatol. Az éves felhalmozodott
kamatot a bank mindig az adott év végén irja hozzd a tartozashoz, és az adott évi
torlesztorészletet a mar kamattal megnovelt értékbol vonja le.

b) Hany év mulva fizeti vissza Péter a felvett 6sszeget, ha évente 200 000 forintot

torleszt?
a) 9 pont
b) 7 pont
O.: | 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talalhatoé iires négyzetbe!

6. A tavaszkozeledtével Anna cserepes viragokat vasarol és kihelyezi ket az ablakparkanyra
egy sorba. Kedvencébdl, az orchideabol négyet vett, ezen kiviil harom tulipant és két
narciszt.

a) Hanyféleképpen helyezheti el a viragokat az ablakparkanyon, ha azt szeretné, hogy
egyik narcisz se keriiljon tulipdn mellé (de az ugyanolyan fajtaju viragok, pl. narcisz
a narcisz mell¢é kertilhet)?

Anna, bar nagyon szereti a virdgokat, annyira nem ért a gondozasukhoz, igy az esetek
nyolcvan szazalékaban tallocsolja Oket. Szerencsére par novény jol birja ezeket a
koriilményeket, a tallocsoltak 25%-a még igy is életben marad, mig a megfeleld
mennyiségii vizet kapo viragok 60%-a nem hervad el.

b) Mennyi a valoszinlisége, hogy egy viraga tul lett ontdzve, ha az nem hervadt el?

a) | 11 pont
b) 5 pont
O.: | 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talalhatoé iires négyzetbe!

7. Az iskolai sportnapon 6t csapat nevez a focibajnoksagra, ahol mindenki mindenkivel
jatszik egy meccset.

a) Bizonyitsa be, hogy barmikor is figyeljiikk meg a bajnoksagot, lesz két csapat, akik
pontosan ugyanannyi mérkdzést jatszottak!

Az egyik osztalyfonok elhatarozza, hogy kup alakt csakokat készit a meccsre a szurkold
didkoknak.

b) Mekkora koézépponti szoggel tud egy 30 cm
atmérdji korlapbol kivagni egy korcikket ugy, hogy
az abbol hajtogatott egyenes kuap alaku csakod
térfogata maximalis legyen?

o
a) 4 pont
b) | 12 pont
O.: | 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talalhatoé iires négyzetbe!

8. A megyei tornaverseny dontéjébe jutd hat lanynak megmérték a magassagat, és minden
mért eredményt egészre kerekitettek. A magassagok medianja 163 cm, két modusza 163

¢s 167 cm, a terjedelem pedig 10 cm.

a) Mik lehettek a lanyok pontos magassagai, ha az atlag 162 és 163 cm kozé esett?

A gy0ztes lany tornaklubjanak logdja a kovetkezd abran
lathatd négyzet, amelyben két szabdlyos haromszoget
helyeztek el a négyzet egy-egy szomszédos oldalara.

b) Adja meg a logon a kétszeresen lefedett és az iiresen
maradt teriilet aranyat, ha a négyzet teriilete 324 cm?.

a) 6 pont
b) | 10 pont
O.: | 16 pont

frasbeli probavizsga 16/ 20
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhatoé iires négyzetbe!

9. Egy parkon athalad6 sétany ¢€s az azt keresztezo futopalya kdzé eso fiives teriiletre szobrot
szeretne allitani a helyi 6nkormanyzat. A két ut vonala €s egymashoz viszonyitott helyzete
a két alabbi fiiggvénnyel leirhato:

f(x)=—(x —5)2 +10

g(x)=—x+9
a) Mekkora a két ut altal kozbezart fiives rész teriilete?
A szobor méreteit a tervezd derékszogli koordinatarendszerben vazolja fel. A kor alaka
talapzat korvonalanak két pontja P (4; 6) és Q(5,6;6,4).

b) Hatarozza meg a korvonal egyenletét, ha a két pont altal meghatarozott szakasz a
talapzat atmérdje!

A parki sétany mellett kihelyezett tdbldkon az arra jarok a helyi novényekrol és allatokrol
sz010 érdekességeket olvashatnak. A tablak alakja egy olyan haromszdg, melynek teriilete

3415 dm? és oldalai 2:3:4 aranyuak.

€) Milyen hossztiak a tabla oldalai?

a) 7 pont
b) 4 pont
c) 5 pont
O.: | 16 pont
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1N
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Név:

feladat
sorszama

maximalis
pontszam

elért
pontszam

maximalis
pontszam

elért
pontszam

1. 12
2. 14
3. 12
4. 13
16
16
Il. rész 16
16
<— nem valasztott feladat
Az irasbeli probavizsga pontszama |

l. rész 51

64

115 |

javito tanar

frasbeli probavizsga 20/ 20 2020. februér 15.



